

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 25 (6557) Четверг, 28 февраля 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп.



Михаил Авдеевич Трешков, токарь пятого разряда, трудится на механическом участке цеха металлоформ Мысковского экспериментального механического завода. За смену он изготавливает различной продукции общим весом около тонны. Валы, флан-

цы и другие изделия, сделанные Михаилом Авдеевичем, как правило, хорошего качества.

На снимке: Михаил Авдеевич Трешков.

Фото Н. СИМОНОВА.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва (ТАСС). 19 февраля депутаты завершили рассмотрение сообщения Кабинета Министров СССР о мероприятиях, направленных на стабилизацию потребительского рынка, проведение ценовой политики и обеспечение социальной защищенности населения. В принятом постановлении Верховный Совет СССР поручил правительству страны обеспечить обязательное подкрепление проводимых мероприятий упреждающим осуществлением компенсационных мер и усилением социальной защищенности граждан. При этом необходимо исходить из безусловного соблюдения конституционных прав граждан СССР на труд и справедливую оплату, их равенства перед законами и равноправия граждан всех республик. Компенсации населению странам дополнительных расходов, вызываемых изменением розничных цен, следует произвести в соответствии с единными принципами.

В этот же день Верховный Совет СССР выступил с обращением к парламентам всех стран, в котором выразил глубокую тревогу в связи с драматическими событиями в районе Персидского залива. Советские парламентарии, говорится в документе, убеждены — мирное ре-

шение кризиса возможно, оно единственно разумно. Для этого необходимо осуществить безотлагательный и безусловный вывод иракских войск из Кувейта, восстановить суверенитет и территориальную целостность этой страны, как того требуют резолюции Совета Безопасности ООН.

★★★
Поддержка идеи и срока проведения Всесоюзного референдума прозвучала в выступлениях большинства депутатов на очередном заседании сессии Верховного Совета СССР 25 февраля. С трибуны парламента отмечалось, что сохранение Союза — главный вопрос в жизни каждого народа СССР.

В ряде выступлений характеризовалась складывающаяся в связи с этим в ряде республик и регионов обстановка. Говорилось о стремлении деструктивных сил вести дело к срыву референдума или переносу сроков его проведения, о попытках подменить формулу, утвержденную Верховным Советом СССР, дополнить ее другими вопросами республиканского и местного значения.

В принятом постановлении парламент страны предложил высшим органам власти республик устранить все препятствия, мешающие гражда-

нам осуществить свое право на участие во всенародном голосовании по вопросу о сохранении Союза ССР как обновленной федерации равноправных суверенных республик.

Республиканские опросы населения о самостоятельности республик, говорится в постановлении, не являются законным основанием для непроведения намеченного Союзного референдума, поскольку они не отвечают на главный вопрос, вынесенный на обсуждение и голосование всего советского народа.

Верховный Совет страны предоставил местным Советам в тех республиках, где до сих пор не созданы центральные республиканские комиссии референдума, право самостоятельно образовывать участки и округа, утверждать окружные и участковые комиссии референдума СССР. Аналогичное право предоставлено трудовым коллективам и общественным объединениям на предприятиях, в учреждениях и организациях.

Верховный Совет СССР обратился ко всем гражданам страны с призывом активно участвовать в референдуме, в решении вопроса исторической важности — о судьбе нашего государства, Союза Советских Социалистических Республик.

СОЗЫВ СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

Москва (ТАСС). Третий внеочередной Съезд народных депутатов России начнется в Москве 28 марта. Эту дату определил Верховный Совет РСФСР.

В прошедшую субботу дался вопрос, выносить ли на очередную сессию совмещение должностей председателя Совета и исполнкома или нет. Да и горсовета, в очередной раз, мягко говоря, удивился.

Понятно стремление городской организации Союза трудящихся поднять свой рейтинг, но ведь не путем обмана тех, и дезинформации жителей города. И в последних двух публикациях с президиума горсовета В. Д. Сибикин как член президиума и редактор «Истока» должен был обратить на это внимание.

Так, в последнем номере, описывая отчет председателей постоянных комиссий и депутатского контроля, указывается на то, что в работе комитета

В статье «Перестроить ряды, объединиться!» газета набрасывается на ветеранов города, тех, кто не жалел своих жизней и сил в годы войны и после нее. Эти люди оказались виновны в том, что они коммунисты и что якобы именно они привели страну к сегодняшней ситуации.

Испания тоже пережила режим Франко, и тем не менее испанцы свято чтят свою историю, бережно относятся ко всем периодам развития страны, извлекая соответствующие уроки. Так неужели в нашем поколении не осталось ничего святого к истории своей страны, к людям, кто на своем «горбу» вынес все то, что им сейчас приписывается, кто жил верой и, хотя это кому-то не нравится, гордится этим.

Когда я присутствовал на отчетном собрании городской организации Союза трудящихся и прослушал доклад В. Д. Сибикина, мне стало не по себе. Сам доклад о проделанной работе, если коротко, можно назвать: «Что мы сделали против КПСС». И когда звучит оценка деятельности какого-нибудь руководителя, то говорится, что он, может быть, человек и деловой, но является членом КПСС и, следовательно, неугодным.

В истории развития цивилизованных стран мира всегда существовало противоборство партий, каждая из которых претендует на роль правящей. Предвыборная борьба при достижении этой цели включает много путей, но никогда они не замыкаются только на одном — опорочить своего оппонента. Так вот, если Союз трудящихся Кузбасса вырастет в какую-либо партию и выйдет в лидеры (а иначе нет смысла его существования), я думаю, будет страшно, страшнее, чем в истории деятельности КПСС.

Выступая на вышеупомянутом собрании, я сказал об этом присутствующим членам Союза, и что именно поэтому, из-за всехватывающей злости, Союз как общественно-политическая организация проигрывает, а следовательно, проигрывает и рабочее движение, в которое люди еще верят.

Посоветовал бы горжому Союза трудящихся внимательно, без амбиций, пересмотреть свою деятельность, как и деятельность своего печатного органа. Глубоко убежден, что рабочее движение обязано существовать и развиваться, но более продуктивным путем.

А. ЖУРБЕНКО,
председатель горсовета.

НАКОРМИТ ЛИ ОРС?

Одним из пунктов требований шахтеров в летней забастовке 1989 года было создание в нашем городе на базе смешторга и общепита отдела рабочего снабжения. Это требование было отражено в решениях II сессии городского Совета. Шахтеры полагают, что в результате создания единой организации рабочего снабжения и ее переподчинения Минуглепрому, улучшится снабжение города продуктами питания и товарами народного потребления, сократится аппарат управления в единой организации, в результате чего будет контролировать поступление и реализацию товаров, а значит, меньше их будет «уплывать налево».

Пожелания благие, но наивные. Великий литературный классик прошлого века, наш доброжелатель Козьма Прутков учил: «Зри в корень!» А что же мы получим в результате? Последуют ли за структурными изменениями качественные?

Согласен, что за счет игры нормативов распределения по различным ведомствам и территориальным структурам снабжение, возможно, улучшится. Но не надолго. Через определенное время нормативы могут изменить, «урезать», и все вернется «на круги своя», и мы, покупатели, останемся у разбитого корыта.

Необходимо взять в расчет то, что все эти структурные изменения по слиянию и сокращению двух аппаратов долгое время будут лихорадить и мешать работать вновь созданной организации. А если последняя не оправдает надежд, то ее опять начнут разделять (такое уже было). В результате опять же пострадает покупатель.

Необходимы качественные изменения, переход на новые, более прогрессивные формы производства — это аренда и приватизация, передача торговых точек в коллективную или частную собственность. А то, что это будет выгодно потребителю, можно доказать на живом примере. В декабре прошлого года коллек-

тив магазина № 10 на ГРЭС (овощной) перешел на аренду. И вот результаты его работы. В январе 1991 года магазину централизовано отпущено продуктов на сумму 4,7 тысячи рублей, а продано в условиях всеобщего дефицита за счет децентрализованных поставок по прямым договорам с предприятиями и частными лицами на сумму 54 тысячи рублей, то есть в 11,5 раза больше. В феврале это соотношение предполагается: 2,4 тысячи рублей против 54 — 55, то есть в 22,9 раза больше. В короткий срок магазин из убыточного предприятия стал прибыльным. В результате личной материальной заинтересованности и умелой постановки дела выигрывают обе стороны: и продавец, и покупатель. Ибо стараясь получить прибыль, арендаторы стремятся увеличить товарооборот, максимально удовлетворить покупательский спрос. Уже открыты дополнительно торговые точки в АТП, в Бородино, в Карчите, на рыночной площади.

Будучи хозяином своего товара, арендатор имеет право в зависимости от покупательского спроса сам назначить цену. А это и есть главный удар по спекуляции. Также отпадает надобность в контроле за распределением — нет выгода прятывать свой товар. Ибо «спекуляция», «распределение» и контроль за распределением — это чисто социалистические (коммунистические) явления, существуют лишь в нашем перевернутом обществе абсурдов. Они родились и умрут вместе с «социалистической» системой хозяйствования.

Многие испугаются: свободные цены — грабеж! Их надо регулировать. Во всяком свободном демократическом обществе цены регулируются покупательским спросом, а в случае крайней необходимости их регулирует правительство, назначая «потолок цен», и с помощью налоговой системы.

В. МАКАРОВ,
мастер Мысковского
смешторга.

«УГОСТИЛА» ПОЧТА

Мне родственники из города Юрги посыпали посылку с мясными продуктами. И она на почте пролежала полмесяца. Из-за этого содержимое посылки превратилось в гнилую массу.

Я обратилась к заместителю начальника почты, она пообещала выплатить стоимость посылки. Но потом передумала, ссылаясь на то, что за посылки с мясом они не отвечают. Я с этим не согласна. Если бы посылка вовремя была вручена, продукты бы не стояли.

АНАСАЛЯМОВА.

В программе «Полчаса с вами» по кузбасскому радио было зачитано письмо А. М. Будаева, проживающего по ул. Чемеруховая, 16. Автор призвал жителей Кузбасса проявить милосердие, помочь ему, кто чем может, сотовал на свою безысходную судьбу. Себя обрисовал с самой уничтожительной стороны. И отклики на этот призыв о помощи самому себе долго ждать не заставили. Доброта всегда была присуща русскому человеку.

Кто же на самом деле А. М. Будаев? Я 16 февраля побывал у хозяина весьма приличного дома и застал его здоровым и в хорошем настроении. Однако, узнав цель моего прихода, он вдруг преобразился, ему стало плохо, появились таблетки. Вот он уже сидит на полу, жалуется на бесконечные боли, нищету. Живет, мол, на квартире у Валентины Васильевны Деминой около года, одежды и обуви нет, хоть обыщите. Сама Валентина Васильевна живет у матери через дорогу, а сюда приходит помыть пол, убраться, накормить бедолагу за его посильный труд по хозяйству.

На мой вопрос, где он прописан, ответил:

— Да здесь же.

Но домовую книгу не показал, вспомнив, что ее хозяйка унесла к матери.

Вся обстановка в доме — топившаяся печь, да и баня на пару — говорила о том, что Будаев живет

ИЗ ПИСЕМ КОРОТКИЕ СТРОКИ

11 февраля в столовой № 2 гражданина Макрушина купила две котлеты. На вид они были мясные, а на вкус оказались хлебные.

★ ★ ★

Наталья Александровна Куторкина приехала в наш город и прописалась только 18 января 1991 года по улице Мира в доме № 38. Соответственно талонов на продукты и прочее она не получила.

«Как же мне жить с двумя детьми?» — спрашивает Н. А. Куторкина. Действительно, как ей жить, ибо без талонов сейчас ничего не купишь?

★ ★ ★

«В нашей квартире № 25 все время холодно, тепла еще по существу не было, — жалуется жительница дома № 40 по улице Горького Скрипникова. — Неоднократно обращались в ККП концерна «Кузбассразрезуголь», нам говорят, что тепло будет только будущей зимой...»

★ ★ ★

«Получила талоны на комбикорм. Норма — 25 кг на квартал, — пишет в редакцию Л. Демина. — У меня два поросенка, как их прокормить при таком наличии корма?»

ТУНЕЯДЕЦ

ПРОСИТ МИЛОСЕРДИЯ

вет добротно, припеваючи и к тому же не один год, а десять лет. Об этом рассказали соседи и мать Деминой, у которой я побывал.

Алексей Максимович настойчиво требует инвалидности из-за перенесенных четырех операций. Но вот зав. поликлиникой № 1 Т. Н. Рихтер знакомит меня с историей болезни Будаева. У него спаечная болезнь, и оснований для определения инвалидности нет.

Первая операция была в 1981 году, и вообще эти операции не сложные, люди работают при таких заболеваниях. Об этом говорит и участковый терапевт

певт. Больному с таким диагнозом предписываются диета и режим, а не частые запои, о которых рассказывает мать Деминой.

А у Будаева тяга к тунеядству. Он не любит трудиться на благо общества, но любит взять то, что ему не принадлежит. К примеру, работал в школе № 6 сторожем, а затем кочегаром, украл стекло для своей теплицы, за что был уволен, правда, по собственному желанию, в 1990 году. Но по-иному с ним обошлись в других местах. Например, в 1986 году уволен по статье 33 за пьянку на одном предприятии, в 1987 году — за прогулы из РСУ-8; в 1988 году за это же — из МСУ, в 1989 году — с ДОКа как не приступивший к работе. И, наконец, последнюю точку должен поставить суд по делу кражи личного имущества А. М. Будаевым.

Ему ли говорить о милосердии?

В. ТЯПКИН,
депутат горсовета.

Приметы месяца

ВЕСНУ ОТКРЫВАЮЩИЙ

Месяц март у древних римлян был почему-то посвящен богу войны Марсу и назывался марта. А у нас это первый весенний месяц.

У каждой весны курс один — с юга на север. Она приходит, считают астрономы, 21 марта, когда солнце из южного полушария переходит в наше северное. Огненной ракетой летит светило к Северному полюсу, прерывает полярную ночь.

По солнцеходу вслед летят птицы, тают снега, одеваются зеленью леса, распускаются цветы. Эту воздушную волну биосферы в ее движении с юга к северу знаменитый Пифагор называл «Музой сфер».

Каждый день в марте приносит новость. В ясный полдень через форточку слышна капель — кап-кап-кап. Сверкают сталактиты ледяных сосулек, и всякий знает, как в народе говорят, что «март неверен»: то плачет, то смеется. «Ранней весной сверху пачет, а снизу дует». В марте хоть с крыши капает, да мороз за нос еще царапает. Однако мартовская водица целебная. Она же от веснушек и загара».

А в бору солнечный свет творит чудеса. Рано утром морозец — можно уйти на лыжах. А днем по бугоркам на первых проталинках обнажилась земля. И знай человек: если снег тает дружно, жди хороших трав. Над бугорками и проталинками весь день стоит белый пар. Черные воронки зияют у комлевых сосен. На солнце блестят синеватый наст, появились лужицы чистейшей воды.

Звенящий синевой наливается небо. Солнце уже не только ослепительно светит, но и греет.

Раскопаешь в конце марта снег где-нибудь в парке на припеке — крупные бледно-зеленые шильца какой-то ранней травки тронулись в рост.

Все громче разноголосые птичьи разговоры. Поутру неугомонно чирикают воробы, словно стараются перекричать синиц. Дятел все чаще заводит свою барабанную песню. С криком ныряют друг за другом сороки. Бочком-бочком прыгает ворона к лужице воды у полого берега протоки, хитрым глазом уставилась на журчащую, словно сомневаясь: вода ли это? Потом прильнула клювом, тряхнула головой и каркнула: «Да!»

Мгновенно слетаются на водопой шустрые галки и сороки. В родные гнездовья вернулись с теплого юга грачи, гроздьями запутались в вершинах старых тополей. Далеко окрест слышен их тревожный гомон. Они торопливо устраивают гнезда, деловито разгуливают по дорогам в поисках провинта.

За городом, на оголившихся косогорах, на дачных участках появились первые скворцы. После долгого перелета они посвистывают робко и устало.

Три цвета выделяются в мартовские дни: синее небо, коричневое чернолесье и белый снег на полях, в бору, в чащах осин и тополей.

Пока еще морозят ночи, налетает порой снежная метель. Но какие бы сюрпризы ни преподносил март, все звонче капель, все ярче солнце, сильнее аромат набухающих почек. Все увереннее поступь весны.

Н. ЛЕДНЕВА,
внештатный корр.

1990 год для Советского Союза начался со штурма советско-иранской границы в Начихевани, когда в новогоднюю ночь было демонтировано 137 километров пограничных укреплений. Массовые безвизовые переходы границы повторялись в этом году еще дважды: в мае (Молдова) и в августе (Литва).

Сегодня Запад с содроганием взирает на огромную страну, откуда готовы устремиться потоки эмигрантов и искателей счастья. И очевидно, что, когда работу об ограничении официального выезда из СССР возьмут на себя иммиграционные зарубежные службы, для многих советских людей, жаждущих покинуть страну, останется одна надежда: «обмануть Джульбарса» и нелегально пересечь Государственную границу СССР, протяженность которой 20 тысяч километров.

По различным оценкам, число политических или экономических беженцев из СССР может составить от 5 миллионов человек (оценка Швеции) или 7 миллионов (оценка ООН) до 30 миллионов (оценка США). Наиболее тяжелый груз, вероятнее всего, ляжет на соседние с СССР страны. Многие из них уже принимают в связи с этим самостоятельные меры, однако выработать единую политику в отношении приближающегося иммиграционного бума им пока не удалось.

НОРВЕГИЯ. Узкий участок совместной границы с СССР на Кольском полуострове в 30-е годы был достаточно легко преодолим. Беженцы из СССР попадали в Норвегию вместе с бесконтрольно перемещавшимися по тундре лопарями-скотоводами. В 70-е годы граница была укреплена, однако некоторые советские граждане все же находили убежище в Норвегии. В основном это были «невозглашенцы». Норвегия, единственный член НАТО среди европейских соседей СССР, никогда не выдавала беглецов. Хорошо известен не столь давний случай, когда буфетчика одного из советских теплоходов ночью выпрыгнула за борт корабля и проплыла около 4 километров в холодной воде Баренцева моря, добравшись до побережья Шпицбергена, где и была гостеприимно принята. Однако сейчас немногие норвежцы проявят сочувствие по отношению к советским иммигрантам. Норвегия заявила недавно о значительном усилении своей пограничной службы для предотвращения нелегальной иммиграции. Похоже, что мононациональная Норвегия не заинтересована в возникновении значительной русской общины. Однако низкий уровень безработицы в этой стране оставляет шанс для выезжающих на временные работы.

ФИНЛЯНДИЯ. В 1931 году эта страна стала убежищем для Ивана Солоневича — автора одной из первых книг о ГУЛАГе, лесами бежавшего через границу. Но после второй мировой войны политическая ситуация в отношениях между СССР и Финляндией изменилась, а президент Урхо Кекконен стал даже лауреатом международной Ленинской премии. Именно при правлении Кекконена в 1974 году Финляндия под-

писала договор о выдаче беженцев Советскому Союзу. Условия договора, как правило, выполнялись, хотя в нескольких случаях беженцам с помощью местного населения удавалось добираться до Швеции. Финляндия не предоставила убежища ни

ся незаконно».

ЭСТОНИЯ, ЛАТВИЯ, ЛИТВА. Политическая иммиграция в эти объявившие себя независимыми государства нереальна (несколько случаев просьбы об убежище носили скорее демонстративный характер). По демографическим причинам (почти 50 процентов некоренного населения) экономическая иммиграция в Латвию уже почти невозможна, в Эстонию и Литву — возможна при условии обмена квартир. Вероятно, по мере продвижения этих стран к реальной независимости возможности для экономической иммиграции уменьшатся, а политической — увеличатся.

ПОЛЬША. Одним из при-

ми цыганами и курдами. Венгрия, кроме того, приняла десятки тысяч трансильванских венгров, бежавших из Румынии. Советские иммигранты, безусловно, добавят этим странам проблем, однако обе они привержены принципу «моральной внешней политики». Венгрия размышляет о возможности размещения советских беженцев в бывших казармах советских войск. Чехо-Словакия упоминает даже о палатах.

Иммиграционный курс Венгрии немного более жесткий. Так, планируется разрешать оставаться лишь тем, у кого есть хотя бы 100 долларов. ЧСФР пока не вводит никаких ограничений и предоставляет убежище даже

Марченко, пытавшийся сделать это в 1980 году, был задержан лишь после того, как дважды попадал на иранскую территорию и, не зная об этом, снова заходил на советскую. Однако впоследствии шах Ирана неоднократно выдавал беженцев. Так было в 1978 году с украинским диссидентом Богданом Климчаком. Несколько тысяч азербайджанцев, перешедших границу в январе 1990 года, в основном вернулись сами. Уровень жизни в сегодняшнем Иране низок, представление о правах человека весьма своеобразное.

АФГАНИСТАН. Экономическая иммиграция в оккупированную гражданской войной страну исключена. Известны случаи, когда советские таджики переходили границу для присоединения к отрядам моджахедов. В случае падения правительства Наджибулы иммиграция таджиков может стать более массовой.

КИТАЙ. После гражданской войны северные районы Китая стали пристанищем для сотен тысяч русских беженцев, и некоторые из них живут в Китае до сих пор. В 70-х годах были отмечены единичные случаи бегства в Китай советских граждан. В настоящее время Китай сильно перенаселен, и это делает невозможной сколько-нибудь значительную экономическую иммиграцию. Наоборот, китайское правительство предлагает до 1 млн своих рабочих Советскому Союзу. Маловероятно и прием в Китай советских политических беженцев.

МОНГОЛИЯ. Бежавшие в эту страну белогвардейцы барона Унгерна были в 1921 году уничтожены вошедшими в Монголию советскими войсками. Сегодня экономическая и политическая иммиграция в эту бедную страну нереальна. Однако в случае экономической катастрофы и голода в Советском Союзе нельзя исключить возможность бегства в Монголию советских тувинцев и бурят.

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ. Несколько километров границы с этой страной могут оказаться спасительными для советских коммунистических функционеров, изгнания которых «к товарищу Ким Ир Сену» уже требуют некоторые радикальные организации. Экономический кризис в СССР может привести и к такому исходу, однако вероятность такой «профессионализации» этой страны довольно мала.

АЛЯСКА (США), ЯПОНИЯ Из-за трудности преодоления морского пространства и высокого уровня оснащения пограничных служб данных государств оба эти направления для массовой нелегальной иммиграции маловероятны.

Дмитрий Старостин
(«Независимая газета»).

Не массовым тиражом БЕГСТВО ИЗ СССР 20000 КИЛОМЕТРОВ НАДЕЖДЫ И СТРАХА

одному из угонщиков самолетов. Таким образом, политическая иммиграция в Финляндию была и остается нереальной. Экономически же препятствует относительно высокий уровень безработицы и плохая репутация советских граждан, организовавших в этой стране нелегальную торговлю водкой. Правда, по-прежнему велика роль Финляндии как перевалочного пункта для уезжающих из Израиль и особенно в ЮАР. Можно также предположить, что в случае глобального кризиса в Советском Союзе Финляндия может принять советских финнов (около 80 тысяч человек) и карелов (около 140 тысяч человек).

ШВЕЦИЯ, морская граница. После второй мировой войны Швеция стала убежищем для тысяч беженцев из прибалтийских республик. Известны случаи, когда советские самолеты даже собирали камни на стоянки рыбаков судов, чтобы, разбив их, не дать рыбакам возможность бежать через море. В 1990 году Швеция предоставила убежище одному из советских авиаторов — Михаилу Мокрецову. В стране существует значительная русская община и одна из наиболее эффективных в мире подпольных служб по организации фиктивных браков. Однако в октябре 1990 года стало известно, что Швеция намеревается ужесточить свою иммиграционную систему. Тем не менее в ближайшее время в этой богатой стране останется открытой дверь для полуглавной иммиграции (модель: «приехать законно — остат-

знаков успеха экономической реформы в Польше стало образование при министерстве внутренних дел этой страны Бюро по делам иммиграции. Уже сегодня в Польшу ежедневно прибывает несколько десятков советских иммигрантов. Многие из них — этнические поляки (всего поляков в СССР около 1 млн.), однако все больше становятся гуских. Министр внутренних дел Польши Кшиштоф Козловский заявил недавно, что помочь советским иммигрантам его страна считает моральным долгом. Вблизи Варшавы создано несколько крупных лагерей беженцев. Советские евреи используют Польшу как ворота в Германию, где, как известно, им обещан прием на постоянное место жительства. Сама Польша охотно будет принимать советских специалистов, т.к. многие польские интеллектуалы уезжают в Западную Европу. Таким образом, в ближайшее время Польша останется очень благоприятной страной для всех видов иммиграции. Единственной серьезной проблемой может стать нехватка денег. 10 млрд злотых (1 млн. долларов), выделенные в этом году для помощи беженцам, были израсходованы уже к осени.

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ, ВЕНГРИЯ. Эти страны объединяют не только находящаяся на стыке их границ с Советским Союзом станция Чоп, но и общность связанных с иммиграцией проблем. Обе они испытывают трудности как с большим числом иммигрантов из стран третьего мира, так и с собственны-

бежавшим советским солдатам. Вацлав Гавел недавно призвал граждан ЧСФР жертвовать деньги на помощь беженцам из СССР.

РУМЫНИЯ. Низкий уровень жизни в этой стране вряд ли сделает ее привлекательной для экономических иммигрантов из СССР. В гипотетическом случае введение президентского правления и репрессий в Молдове возможно появление в Румынии политических беженцев-молдаван. Представление статуса политического беженца другим гражданам СССР маловероятно из-за политической близости Румынии к Кремлю.

ТУРЦИЯ. Традиционно антикоммунистическое правительство этой страны предоставляет убежище практически всем советским гражданам, которым удавалось туда попасть. Поэтому граница СССР с Турцией является одной из наиболее укрепленных. В 1985 году был схвачен и приговорен к 15 годам заключения советский диссидент Александр Голдович, пытавшийся бежать в Турцию на резиновой лодке. В ближайшем будущем возможна политическая иммиграция в Турцию советских мексиков. Высокий уровень жизни и потребность в квалифицированных специалистах делают возможной и экономическую иммиграцию.

ИРАН. В конце 20-х годов через практические не охраняемую границу бежал в Персию секретарь Сталина Борис Бажанов. Еще во времена Хрущева бежать в Иран было не слишком сложно. Как известно, Анатолий

шестерку. В партии Чичули и Бондаренко — ничья, но если у первого 7,5 очка, то у второго 8. У Карнаухова 7 очков. А. Тотышев (разрез «Сибиргинский») в двух последних турах набрал максимум очков и занял второе место. У Андрея Воробьевого 5 очков, а у его брата Сергея 5,5.

В заключение нельзя не отметить срывы некоторых игроков. Федерация исключила из рядов действующих разрядников В. Паутова, Г. Карагулакова и других за самовольный выход из первенства. Эти шахматисты лишились права участвовать в любых соревнованиях на два года.

В. АРТАМОНОВ,
главный секретарь
первенства.

Шахматы ЧЕМПИОН ОСТАЛСЯ ПРЕЖНИЙ

ного результата, за два тура до окончания турнира.

Но как же складывалась борьба за места в чемпионате? После четырех туров стопроцентный результат был у многократного чемпиона города, призера Кузбасса, кандидата в мастера спорта СССР Бориса Абрамова. Но и он «забуксовал» в пятом туре — проиграл Сергею Москалеву. И сразу у пяти шахматистов в активе оказалось по 4 очка. После шести туров по 5 очков было у В. Кисельникова (ГРЭС) и Б. Абрамова (ЦОФ «Сибирь»).

Вторая половина турнира проходила в шахматном

клубе ТУ ГРЭС. Чемпион набирает очки — 3 из 3-х, а в двух оставшихся турах сводит партии с А. Бондаренко и С. Карнауховым вничью.

В итоге у Б. Абрамова 9 очков из 11 возможных. Он снова, уже в который раз, чемпион, хотя звание это ему с каждым годом достается все труднее и труднее. Спортивный комитет поздравляет чемпиона с победой и пятидесятилетием!

За остальные места борьба шла довольно сложная. С каждым туром претенденты на награды менялись местами, и все решал последний тур. В нем встречались лидеры кандидаты в призовую

20 января стартовал городской чемпионат 1991 года по шахматам среди мужчин. Участников собралось много — 34 человека, поэтому судейская коллегия решила проводить соревнования в два этапа по швейцарской системе в 11 туров.

Первые 6 туров личного первенства прошли в центре Мысков, в подростковом клубе ККП, где есть прекрасно оборудованная комната для игр в шахматы. За шахматными столиками в эти дни можно было увидеть многих перворазрядников (18 человек), были и люди пенсионного возраста, и молодые способные игроки — ученики школы № 5 братья Сергей и Андрей Воробьевы. Хотя у последних есть опытный на-

Семейный альбом**Коллекция народной мудрости****ЦЕННЫЕ ЗНАХАРСКИЕ РЕЦЕПТЫ ОТ КАШЛЯ**

1. От продолжительного грудного кашля следует вытереть грудь сухой склонной тряпкой, затем втереть досуха нутряного свиного сала или топленого масла. Следует прибавить небольшое количество соснового масла к свиному салу, которое считается лучше, чем топленое коровье масло.

2. Кипяченый сок репы с сахаром или медом (лучше с медом) также очень полезен при лечении болей в груди от простуды и кашля.

3. Нарезать на мелкие кусочки и вскипятить десять луковиц, одну головку чеснока в непастеризованном молоке до тех пор, пока лук и чеснок не станут мягкими. Добавить меда. Доза: по одной столовой ложке в час в течение дня.

4. Гоголь-моголь (яичные желтки, взбитые с сахаром) также помогает от кашля, если есть его натощак.

5. Смешать сок редкви или моркови с молоком или медовым напитком: половина сока и половина молока или медового напитка. Доза: по одной столовой ложке шесть раз в день.

6. Смешать две столовые ложки свежего непастеризованного сливочного масла, два желтка свежих яиц, одну чайную ложку пшеничной муки, две чайные ложки меда. Принимать внутрь по одной чайной ложке много раз в день.

7. Весной от кашля очень полезно пить березовый сок или сок клена с молоком.

8. От сухого кашля полезно делать втирание в грудь такой смеси: две части растительного масла (лучше проваренного на паровой бане) и одну часть нашатырного спирта.

9. Для облегчения отделения мокроты полезно принимать внутрь сироп брусничного сока с сиропом сахара или меда. Сироп надо принимать довольно часто по одной столовой ложке на прием. Во время лечения этим средством полезно вместо воды или чая пить отвар из лесной земляники.

10. Полезен и такой способ: взять унцию (30 граммов) порошка солодкового корня, пол-унции порошка укропа и две унции сахара. Доза: для взрослых — половина чайной ложки; для детей — немножко на острие перочинного ножа; два раза в день.

СРЕДСТВО ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ СОДРАННОЙ КОЖИ И СИНЯКОВ ПОД НЕЙ

Иногда при падении со штабеля, дерева верхний слой кожи оказывается содраным, и, хотя поврежденное место не кровоточит, ссадина через два-три дня начинает сильно болеть и ныть, что буквально изводит больного. Для лечения следует принимать очень горячие ванны два раза в день: утром и вечером перед сном. Если повреждена нога, следует делать сидячую ванну и наливать половину ванны очень горячей водой. Если рука, то можно пользоваться большим тазом и, наполнив его горячей водой, прогревать в нем руку.

★ ★ ★

От растяжения жил знахари часто применяли лук с сахарным песком. Взять мелко накрошеннный лук и смешать с сахарным песком, покрыть толстым слоем этой смеси тряпку и наложить на больное место.

Еще одно средство: лечение горячими молочными компрессами. Их надо менять, как только они остынут. («Лесная газета»).

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ!

3 марта в ДК «Юбилейный» в 12 часов состоится общее собрание Мысковского общества пчеловодов-любителей «Нектар». Правление..

Мысковское арендное предприятие электрических сетей принимает в ремонт от населения, предприятий и организаций однофазные электросчетчики, а также проводит замер сопротивления изоляции электропроводки и контуров заземления. По всем вопросам обращаться в отдел энергосбыта АПЭС и по телефонам: 2-28-65, 2-09-30, 2-20-30.

Томусинский завод железобетонных конструкций продолжает набор на курсы машинистов мостовых и козловых кранов. Обучение с отрывом от производства. Принимаются лица не моложе 25 лет, имеющие среднее образование. Срок обучения 3 месяца. В период обучения выплачивается стипендия в сумме 76 руб. в месяц. Обращаться в отдел кадров завода.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

2-комнатная квартира (3 этаж, 55 кв. м, полезн. площа 30 кв. м, улучшенной планировки) в г. Кемерово на 3-х- или 2-комнатную в г. Мыски. 1 и 5 этажи не предлагать. Обращаться: ул. Советская, 46, 3.

4-комнатная квартира на 2-х- и 1-комнатную или на две 1-комнатные. Обращаться: ул. Кусургашева, 11, 75.

2-комнатная квартира в центре г. Осинники или в г. Междуреченске на 2-х- или

3-комнатную по договоренности в г. Мыски, м-нах ГРЭС, ЭЖБК. Обращаться: Подобас, ул. Шоссейная, 3, 1.

2-комнатная квартира в г. Нерюнгри Якутской ССР на 2-х- или 3-комнатную по договоренности в г. Мыски, м-нах ГРЭС, ЭЖБК. В Нерюнгри северный коэффициент 1 к 7, северные надбавки 1 к 8, целевой вклад на машину. Обращаться: Подобас, ул. Шоссейная, 3, 1.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Дорогую нашу маму и бабушку Анну Андреевну Замятину поздравляем с Днем Рождения! Много слов хороших хочется сказать, доброго здоровья в жизни пожелать, сердцем и душою не стареть и прожить на свете много много лет! Спасибо за внимание, заботу и чуткость к нам!

Дочь, зять и внуки.

В городском доме культуры — 3 МАРТА! У нас в гостях цыганский ансамбль «Звени, гитара!». Гвоздь программы — 3-летняя артистка Олеся (режиссер Никита Михалков). Начало в 17 и 19 ч. Цена билетов 4 р. и 3 р. 50 к. Билеты продаются. Добро пожаловать!

Мысковский горнозавод продает организациям и населению дистиллированную воду в 20-литровых бутылках по цене 50 коп. за 1 литр. Дистиллированная вода отпускается также в емкости покупателя.

Администрация горнозавода.

Отдел единого заказчика Мысковского горисполкома вторично напоминает владельцам погребов, расположенных во дворе дома № 30 по улице Советской, о необходимости освободить их до 1 апреля 1991 г. Ведутся земляные работы по строительству дома № 31 квартала № 7. После указанного срока претензии по поводу уничтожения погребов приниматься не будут. Справки по телефону 2-27-88.

Приглашают на работу:

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства г. Мыски — бухгалтера расчетной группы, машиниста экскаватора, токаря, контролера, слесаря аварийно-восстановительных работ, слесаря-моториста.

Малое предприятие «Строитель» (срочно) — электрослесаря и плотников-бетонщиков. Нуждающимся предоставляется жилье в общежитии. Обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Рембазовская, 1; телефоны: 2-22-56, 2-11-05.

Мысковская автобаза — кладовщика материального склада, машиниста грейдеров, сторожей строительных объектов, строителей всех специальностей, водителей категории «Д» на автомобиль «Урал-375» для перевозки людей, слесарей аварийно-восстановительных работ, электрогазосварщиков, слесарей по ремонту автомобилей, двигателей и агрегатов; автоэлектриков.

Мысковское монтажное управление треста «Запсибсантехмонтаж» — начальника отдела снабжения. Обращаться в отдел кадров.

Томусинский деревообрабатывающий комбинат — в лесопильный цех рамщиков, лебедчиков, стропальщиков, рабочих на сортировку пиломатериалов. Принятые на работу по истечении 3—5 месяцев обеспечиваются квартирами (при выполнении договора, который оформляется при поступлении на работу).

Кооператив «Автокат» — водителей «КамАЗ-5511», «МАЗ-503», «К-701», тракториста на ЮМЗ — грейдер, грейдериста. Оплата 30 проц. от выполненных объемов. Звонить: 2-27-17, 2-23-89.

Мысковская колбасная фабрика — прораба со стажем работы, экспедитора, рабочих на мойку тары, уборщиц производственных помещений, учеников формовщиков, учеников операторов термической обработки колбасных изделий.

Мысковский комбинат общественного питания (срочно) — сторожей в контору, секретаря-машинистку на время декретного отпуска.

Мысковское автотранспортное предприятие — кондукторов.

Томусинская ГРЭС (срочно) — рабочих по уборке служебных помещений (общий заработка 150 руб.); на период декретного отпуска рабочую зеленого хозяйства (общий заработка 300 руб.). Рабочие Томусинской ГРЭС обеспечиваются рыбой и мясом с подсобного хозяйства. Для оздоровления трудящихся при Томусинской ГРЭС имеется профилакторий.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Указом Президента СССР с 1.01.1991 г. введен налог с продаж в размере 5 процентов от оплачиваемой суммы за все виды продукции, товаров, выполненных работ и услуг со всех предприятий и населения, в том числе и за электроэнергию.

Мысковское арендное предприятие электрических сетей просит население города безотлагательно внести недостающие суммы оплаты за январь и февраль текущего года. В дальнейшем при расчете за электроэнергию оплату производить по возможности округленную (50, 100, 150, 200 и т. д. кВт), при этом сумму дополнительной оплаты в размере 5 процентов заполнять в квитанции отдельной строкой.

Продается стельная корова. Обращаться: пос. Чуазас, к Гончаренко.

КУПИМ:

Квартиру. Обращаться: ост. ММУ, ул. Гвардейская, 13.

Железный гараж. Звонить: 2-26-77 после 18 ч.

Снимем комнату до лета. Обращаться: ул. Советская, 37, 100.

Отдел физической культуры и спорта Мысковского горисполкома, городской совет ВДФСО профсоюзов скрывает по поводу безвременной смерти СЕЛИВАНОВОЙ

Екатерины Назаровны, завуча горнолыжной школы, мастера спорта СССР. Выражаем соболезнование ее мужу Николаю Степановичу Селиванову, всем родственникам и близким.

Коллектив территориального медицинского объединения извещает о скоропостижной смерти санитарки клинической лаборатории ЩЕРБИНИНОЙ

Лидии Николаевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ОКС разреза «Сибирский» выражает соболезнование инженеру Александру Кирилловичу Тумашову по поводу смерти его матери СЛАВИНОЙ

Марии Яковлевны.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. Голишев



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем труженикам — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат

Время подписания в печать 17 час. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10322 Индекс 51917.

Заказ 18341